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SOUSTAVY ROVNIC 2
Řešením soustavy dvou lineárních rovnic o dvou neznámých je taková uspořádaná dvojice čísel, která je současně řešením první i druhé rovnice.

Metoda sčítací

Při řešení rovnic se dvěma neznámými užíváme stejné ekvivalentní úpravy jako u rovnic s jednou neznámou!
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5x - y = 21 / ⋅ (– 2)
2x + 5y = 3 / ⋅ 5
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–10x + 2y = – 42
  10x + 25y = 15 
   27 y = – 27


y = -1
5x – (–1) = 21
    5x + 1 = 21 / – 1


  5x = 20 /: 5
    x = 4
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Příklady - řeš sčítací metodou soustavu rovnic:

a)
x + 3y = 9

b)
2x + y = 4


c)
2x + y = 1
2x – y = 4


3x – y = 1



– x + y = – 2
Řešení:
a)
x + 3y = 9

b)
2x + y = 4


c)
2x + y = 1
2x – y = 4


3x – y = 1



– x + y = – 2

x = 3



x = 1




x = 1

y = 2



y = 2




y = – 1
Postup:


a) první rovnici vynásobíme číslem


(-2) a druhou rovnici vynásobíme


číslem 5, aby se po sečtení rovnic


vyloučila neznámá x


b) rovnice sečteme


c) vypočítáme hodnotu neznámé y


d) hodnotu neznámé y dosadíme do jedné z rovnic a řešíme rovnici s neznámou x


e) provedeme zkoušku pro obě rovnice
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